

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Sábado 24 de Junio de 1.933

Número 24.979

LAS SUBSISTENCIAS ¡Hombre, tiene gracia!..

Es este un tema que preocupa cantidades de pesca. Pero que lo grandemente a las mujeres de todas las clases sociales, el precio que le parecía anómalo era que poco a poco y en escala anual, van adquiriendo las subsistencias. Es un grave problema para su pequeña economía y por consiguiente las preocupaciones creciente. Tiene que hacer frente los precios de las frutas y de las a las múltiples necesidades de la hortaliza, que comparadas una casa con los escasos haberes comunes que cuenta. Y como estos haberes son en otros mercados, resultan no aumentan en proporción a los caros en el nuestro.

subida que experimentan los gastos que tienen que adquirir, ya en el mercado, ya en los comedios, se pasan la vida protestando. Es una protesta callada, silenciosa, que se trasciende al público; pero como una cantata lúgubre, se oye diariamente en todos los hogares. Los familiares oyen estas amargas quejas, están hartos de oírlas; pero no encuentran remedio alguno que pueda servir para aplacar las indicadas lamentaciones.

Ayer misma planteó a una pobre mujer viuda, que no cuenta con otros medios para criar a sus dos pequeños que lo que ella apoya a su hogar con su trabajo, que no hacia más que renegar de las precios a que se cotizaban todas las mercancías, pero muy especialmente el pescado. El pescado es el alimento que más se consume en todas las clases sociales, pero en particular la pobre tiene en él la base de su cocina. Cuanto le falta esta principal base, no más cruento para esos otros condimentos con qué va a condimentar un caldo, con el cual pueda alimentar a sus hijos.

La mencionada viuda nos decía muy amargamente, que no comprendía cómo siendo Almería un puerto de mar se viese tan desabastecido el Mercado de pescado y en cambio hubiese todo el necesario para enviarlo fuera de nuestra comarca.

Nosotros le dijimos que, efectivamente, tenía razón para quejarse de ese desabastecimiento, pero que debía tener en cuenta que los temporales hacían algunos días que no se realizaran pesca abundante.

Es cierto, ella nos contestó, que daba luchando para poder mal vivir, en esos días no le extrañaba que como la sucede a esta pobre viuda no viniesen al mercado grandes con la cual conversamos ayer.

El ratón y los quesos

Uno de los temas de más encendida discusión en los plenos de la Cámara, ha sido el cambio radical de actitud en los federales, ayer enemigos irreconciliables de Azafra y hoy sus colaboradores en la obra gubernamental. Hablando de ello, y de la condición de no aplicar la Ley de Defensa de la República que han impuesto para entrar en el Gobierno, decía Pérez Madrigal a un grupo de federales, con su ingenio característico:

—Han hecho ustedes bien. Así,

poco a poco, les irán haciendo sus panderetas las leyes que no convengan, hasta que no subista ninguno. La actitud del partido federal, es muy hábil: ha metido un ratón en un depósito de quesos, y va a acabar cenédo.

¡Como una rocal!

En torno al mismo tema, decía Eduard Ortega y Gasset que el Gobierno no podría cumplir su promesa de no aplicar la Ley de Defensa de la República.

—Pues cuando la aplique—le contestó Rodríguez Solá—nosotros del Gobierno automáticamente.

—Ustedes se irán—respondió Ortega—, pero Francisco, se queda con una Roca.

KALEIDOSCOPIO

Horas parlamentarias

El nuevo Gobierno

No esperaba que comentara el debate político, reiteración monótona de lo ya conocido a través de los y se dijo que el señor Azafra, notas oficiales y declaraciones de al romper marcha en los apretos personajes y personajillos; cuando nes de mano, había procurado se dijo en el salón de sesiones no el ritual: «Le acompañó a usted sirvió más que para defraudar en el sentimiento»; y sus ministros del continuo engaño en sus propósitos, que está volviendo a

cordata al espectador impávido y sereno las despedidas de los demás señores y señoras que se dieron a través de los y se dijo que el señor Azafra, nota de lo ya conocido a través de los y se dijo que el señor Azafra, se rompería marcha en los apretos personajes y personajillos; cuando nes de mano, había procurado se dijo en el salón de sesiones no el ritual: «Le acompañó a usted sirvió más que para defraudar en el sentimiento»; y sus ministros otra vez al interés del público, tan trozos blandos y abiertos: «Lo mismo de continúo engañado en sus propósitos, que está volviendo a

S se sentaron, finalmente, en el caer en la indiferencia política de bancos de Gobierno. Al hacerlo, que pareció salir definitivamente en las jornadas del 14 de abril. El pueblo quiere actitudes claras, definidas, y no pueden complacerla las habilidades dialécticas, con que acumulan artificios los señores Lerroux, Prieto y Azafra en

torno a sus pequeñas pleitas personales y encarnizadas partidistas que poco o nada tienen que ver con la República.

Así lado, Fernando de los Ríos, concentrado, grave, con la barba más negra que nunca, tal vez contrastando con la palidez del Presidente. Parecía que tanto

en el hemiciclo se trataba «no iba con él», que era extraño a lo que en su terreno pudiera producirse.

La actitud, el gesto del nuevo titular de la cartera de Estado, era

de un perfecto árabe fátima, persuadido de que todo está dispuesto desde el comienzo de los

siglos y que basta con sentarse a la puerta de la tienda para ver pa

ser el cadáver del enemigo.

Mientras la peleta oratoria iba del Presidente del Consejo al jefe radical, que la devolvía pronto

meante al ministro de Obras Públicas, yo me dedicaba a observar la

actitud que, en el banco azul, adoptaban los miembros de este nuevo ministerio.

La mayoría les ovacionó cuando tomaron asiento. Ates, uno por uno habían desfilado todos los ministros por la presidencia, para saludar al señor Besteiro. El espectáculo de aquellos once caballeros, muy serios y solemnes al ninguno o se encuentran en la vida, estrellar la mano de otro no me era grave, era grotescamente trascendental. Sin saber por qué, re

compartía estaba corporalmente en el Parlamento español; pero su espíritu se encontraba en el catálogo; con la vista fija en su pupitre y los brazos cruzados sobre el pecho, daba la impresión de que se preguntaba qué hacía él en aquél sitio. ¡Cómo contrastaba su actitud con la alegría desbordante que asomaba a los ojos, a la boca, a la cara teta del nuevo ministro de Hacienda! Ya se sabido que el señor Villanueva no es

Del Ayuntamiento

—o—

Labor de abastos

El delegado de abastos señor López Pintor, descomisó ayer en el mercado 102 kg los de ahorcados y peras, por encontrarse en malas condiciones para el consumo.

A propio tiempo ha ordenado que los huevos, frutas y hortalizas sean conducidos a la alhóndiga, para su reconocimiento, y en vista de su estado sanitario proceder a la venta.

También ordenó a los asentadores de la alhóndiga que inmediatamente desaparezcan los envases que perjudican para el tránsito.

El señor López Pintor ha comunicado al gerente del mercado y al alhóndiga que proceda con toda urgencia a la higienización del local.

Al mismo tiempo ha excitado el celo de los guardias y demás personal efectivo al mercado, para que cumplan con su deber y que en las primeras horas de la mañana cada cual ecuele el sitio que le corresponda para el escrupuloso reconocimiento de las mercancías a la venta.

Presentación

El coronel del Regimiento de Fierrocarriles de Leganés, interesa que se presente el día 27 del actual, para ser reconocido, el mozo Vicente Martínez Díaz gade.

Sillas y veladores

Bartolomé Martínez Caparrós ha solicitado del Ayuntamiento el correspondiente permiso para instalar sillas y veladores frente a su establecimiento, en la calle de Basco Ibáñez.

Edicto devuelto

Por la alcaldía ha sido devuelto al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia, el edicto relativo al matrimonio civil de Francisco Martínez Vidal y Amalia Pérez Falces.

Provisión por concurso

El alcalde ha comunicado al Inspector provincial de Sanidad, que la corporación que preside tiene acordado anunciar la provisión por medio de concurso, de la plaza vacante de médico titular inspector municipal de Sanidad.

Orden del día

Para la sesión convocada para esta tarde, ha sido señalado el siguiente orden del día:

Ección de tenientes de alcalde.

— Escrito del sepulturero del Cementerio Juan García Martínez, pidiendo ocupar la casa del conserje.

— Carta del teniente de alcalde señor Ortiz Estrella, sobre devolución de la cubierta cedida para la barda.

— Informes de las tenencias de Alcalá sobre vecindad.

— Item de la Intervención en escritos sobre devolución de casas.

— Fijo del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo, en el recurso del gerente sobre pago de los derechos de A alhóndiga.

de una partida de lentejas de doña Aurelia García Gómez.

— Item idem en item sobre pago de los derechos de A alhóndiga de una partida de patatas de don José Saldan. T. rca

— Informes de la Comisión de régimen interior.

— Informes de las Comisiones de Otoño, Agua y Beneficencia.

— Moción de la Comisión de Inspección Pública sobre arrendamiento de casas escuelas en las Chozillas.

relacionado con asuntos políticos, dijo que no; parece que se trata de un hecho social.

También hubo de ser interrogado el señor Torres Martínez sobre si había dado algunas órdenes relacionadas con las sagradas eucaristías ayer en los balcones por la festividad del día, contestando que eso era incumbencia de la alcaldía, pero entendía que para exhibir algún emblema, precisaba que figurara el lado del pabellón nacional.

Perúlmo dijo que por la noche daria cuenta de su visita al pueblo de Ffiana.

A su regreso, el señor Gobernador manifestó a los periodistas el objeto del viaje:

Dijo que aquel Ayuntamiento había impuesto el cobro por repartimiento general, habiéndose negado los vecinos.

Con motivo de practicarse aguas embargos, el pueblo se había amotinado pretendiendo asaltar el Ayuntamiento.

En vista de ello, el señor Torres Martínez creyó necesario su intervención, para apaciguar los ánimos como así ha sucedido.

Administración de Rentas Públicas

—o—

Contribución general sobre la Renta

Se recuerda a los señores llamados a contribuir por el concepto arriba expresado que, según ya anunció esta Administración en su Circular número 1415 inserta en el Boletín Oficial fechado 23 de mayo último, los plazos para presentar las declaraciones de los elementos constitutivos de la base imponible de la Contribución general sobre la Renta correspondientes al ejercicio 1933 son:

a) El de setenta días a contar desde la fecha de publicación de la correspondiente orden en la «Gaceta de Madrid» (14 de mayo) para todas las personas cuya obligación de contribuir hubiere nacido antes de la dicha fecha.

b) El de noventa días para las empleadas del Estado Español con domicilio en el extranjero y los súbitos españoles ataque tengan en el extranjero su domicilio.

c) El de sesenta e noventa días respectivamente para las personas comprendidas en los apartados A y B que no tengan tal obligación en dicha fecha (14 de mayo).

Lo que se recuerda al público es en evitación de responsabilidades y con la advertencia de que mencionado plazo no será en manera alguna prorrogado.

Almería 23 de Junio de 1933.— E Administrador de Rentas, SALVADOR MUELAS.

Del Gobierno Civil

—o—

Ayer, al visitar al Gobernador civil señor Torres Martínez, dijo que por la tarde marcharía en automóvil a Ffiana.

Al ser preguntado por uno de los periodistas si el viaje estaba

Ayer, con motivo de celebrarse la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, los balcones de los edificios enclavados en las principales vías de la capital ostentaban colgaduras blancas con diversos emblemas religiosos.

Como parece que algunos elementos festejaron protestas por tal manifestación de catolicismo, varias guardias municipales, seguramente por orden de su superior, visitaron algunos domicilios invitando a que se quitaran las colgaduras, y algunos obedecieron pero la mayoría quedaron expuestos durante el día.

Al ser visitado el señor Gobernador y preguntado si había ordenado algo referente a la exhibición de colgaduras, hizo constar que eso no era de su jurisdicción y que era de la competencia de la alcaldía.

Por la mañana y parte de la tarde, centenares de personas devotas hicieron acto de presencia ante el monumento del Sagrado Corazón de Jesús, empleado en el cerro de San Cristóbal, no alterando el orden.

HIJO DE RAMÓN A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga
Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manuela R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, au agente: HIJO DE ALFREDO DRIGUEZ. Maura 5.

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del dia...	761'8
Temperatura máxima...	20 2
'dem mínima.....	14 5
Idem media.....	17 4
Idem máxima al sol...	25 5
humedad relativa media	74
Evaporación en 24 h.	3 5
Lluvia en 24 horas, litros per metro cuadrado.	0 0
Viento dominante	S. SW.
Fuerza en metros por se- gundo.....	5'0
Nubosidad	despejado

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 23 DE JUNIO

Sobre los Azores existe una amplia zona anticiclónica que se ro bustece a la vez que pierden importancia los núcleos de perturbación atmosférica, situado al norte de las islas Británicas y en el mar del Norte.

El clima de Europa es, generalmente nuboso, pero va disminuyendo las nieblas, principalmente en España y en el Mediterráneo.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 29 en Murcia, Sevilla, Córdoba y Málaga y la mínima de hoy ha sido de 6 en Soría, Ávila, Segovia y Teruel.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 21 y la mínima de hoy ha sido de 12 6.

Tiempo probable hasta el día 24 de Junio a las siete horas.

Cielo nuboso nuboso y algunas lluvias en Cantabria y Galicia.

Tendencia al buen tiempo en el resto de España.

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos

Asistencia Social

CONCURSO

Por el presente se anuncia concurso para el arrendamiento del Servicio de barbería de Asistencia social con arreglo a las siguientes bases:

Durante el plazo de cinco días se admiten proposiciones en pliego cerrado en la Secretaría de la Asociación, de 3 a 5 de la tarde, expirando el plazo el día 30 del actual, a las cinco de la tarde.

Al pliego donde se haga la oferta especificada por afeitado y peinado, se acompañará certificado de ser profesional de barbería.

El designado tendrá la obligación de pelear y afeitar a los acogidos a esta Asociación con arreglo a las órdenes de la Oficina correspondiente y percibirá la cantidad estimulada por semanas vencidas.

Cualquier dato se facilitará en la Secretaría, todos los días de 3 a 5 de la tarde.

Almería 23 de junio de 1933.— E. Presidente, EUSEBIO ELO RRIETA.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Consejo de ministros

—o—

Madrid, 23

Nota oficial

A las once y media se reunió esta mañana el Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Azaña.

Duró la reunión hasta las tres menos cuarto de la tarde.

A la salida, se facilitó a los reporteros la siguiente nota oficial:

D. Estado: El ministro señor De los Ríos, informó a sus compañeros de Gobierno del tratado comercial con Uruguay anunciando también que informará ante la Comisión parlamentaria correspondiente.

D. Justicia.-El señor Albornoz informó al Consejo del anteproyecto desarrollando los principios de la vigente ley provisional relativa al matrimonio civil.

D. Hacienda.-Se aprobó la concesión de un crédito para sustituir la primera y segunda enseñanza en virtud de la nueva ley de Congregaciones religiosas.

También se aprobaron las instrecciones que han de cursarse a la delegación española que actúa en la Conferencia de Londres, sobre los puntos concretos que figuran en el orden del día que se discute en dicha Asamblea económica.

D. Instrucción pública.-Se aprobaron los siguientes decretos:

Invitando a todas las corporaciones oficiales y entidades particulares que radiquen en Madrid, capitales de provincia y cabezas de partido para que ofrezcan gratuitamente o mediante remuneración edificios utilizables para la instalación de los centros de segunda enseñanza que comenzarán a funcionar en primero de Octubre próximo.

Otro dictando las normas generales para la realización de los cursos de selección para el nombramiento de los balcones que

encargados del curso en los ras y rompiendo los cristales de puertas y ventanas. En los pisos bajos, los elementos que integraban estos

Otro cuando el Patronato grupos arrancaban las colgaduras de Valladolid:

A mediodía, un grupo poco fijando las atracciones numeroso recorrió la Gran Vía del citado Patronato y otro, y otras calles del centro de en fin, aprobando el proyecto Madrid cantando «La Interna para construir un edificio des- cional» y dando muertas a los titulado Escuela Graduada en Jesuitas y al Clero.

La Puebla de Valverde (Te. 1). En una casa de la calle de

V. Verde, se obligó a quitar de Agüicu a -El ministro de los balcones unas colgaduras que tenían en el reverso los colores monárquicos.

Al caer al suelo una estampa del Corazón de Jesús, un grupo la pisoteó, entre gritos diversos.

En la Puerta del Sol también se obligó a quitar de una casa unas colgaduras que tenían franja amarilla.

Aunque los alborotos no revistieron hasta ahora gravedad dieron origen a que intervinieran los guardias de asalto, practicando algunas detenciones.

Unos de los detenidos fueron por exhibir colgaduras monárquicas.

Otros por manifestarse y desatender los requerimientos de la fuerza para disolverse.

En el Hogar Vasco se colocaron colgaduras de la bandera republicana y sobre ella estampas del Sagrado Corazón de Jesús.

En la terraza del café de la Gran Vía un caballero dio un viva Cristo Rey!

Un grupo que se hallaba próximo intentó agredirle.

El caballero, para defenderse, les arrojó un sifón.

Con este motivo se produjo gran confusión.

El grupo destrozó las lunas y derribó las mesas, originándose gran alarma.

Algunos manifestantes iban provistos de largos palos con los cuales dieron los incidentes, algunos ganchos para rasgar las colgaduras.

A la Dirección general de Seguridad fueron llevadas varias

nian los colores monárquicos. Varios grupos recorrieron las calles, apedreando los imponiéndose multas a los dueños de los balcones que tenían colgaduras.

EL CONCIERTO DE JUNIO

Asociación de Cultura Musical

—o—

Por lo avanzado de la época del calor, se ha resuelto diferir el concierto mensual de la Asociación de Cultura Musical, correspondiente a junio, hasta el otoño próximo en que se celebrará con carácter de extraordinario, tanto por la fecha y hora del mismo cuanto por la calidad del número que ofrecerá esta eminente entidad a sus asociados.

Restabuida la cuesta de entrada, sólo se disipará de ella (salvo baja temporal justificada) los aficionados que antes de la inauguración del curso 1933-34 verifiquen su inscripción.

Tenemos noticias de que para la temporada próxima se proyectan algunas refiriendo interesantes, entre ellas las del horario de los conciertos.

Sinceramente celebraremos que, en bien de la afición musical, acompañe el éxito a estas iniciativas.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

APUNTES HIDROSCÓPICOS

Las aguas debajo de la tierra en la provincia de Almería

—o—

II

Ejemplo práctico de mi tesis

«Font del Ar» o fuente del arco en Sella (Alicante), tiene este nombre porque bretaba con presión desde el tramo superior de un formidable acantilado de calizas terciarias, desde más de 100 metros de altura en corte vertical; es pequeña, unos tres litros por segundo, pero fastuosa, pues por unificio de la peña, desciende al espacio con presión a manera de manga de riego en cada borde talmente desde el ático de un ras cañuelo al campo libre, formando un arco deslumbrador cuando aparecen los colores del iris.

Por los años 1.860 al 1.882, la estudió el insignis ingeniero geólogo señor Villanova, con el que yo conversé, recorrimos el sector alto de la sierra que la daba origen y les aconsejó que se procediera a hacer labores.

Otras consejerías posteriores dijeron lo contrario, y atacaron desde el fondo el macizo de la sierra, consiguiendo éxito temporal, pero quedó el valle un poco primitivo, gastando mucho dinero y perdiendo la belleza natural.

Recientemente han pedido al ministro de Trabajo que les ha



EL TIEMPO

Así andamos

—o—

El tiempo sigue con más volatilidad que una rafizada coqueta. Estamos ya en pleno otoño, establecido a San Juan Bautista y caímos asomándonos al mes de Septiembre, y el termómetro, lejos de subir, baja.

Las últimas noticias que reciben de Ávila, es que ha vuelto a nevar en Sierra de Gredos y que en aquella capital se siente bastante frío. Nosotros en Madrid apenas traspone el sol se siente un frío impropio de la estación en que nos encontramos.

Desde luego, que más tarde las pegaremos todas juntas. Esto es que, aunque más corto, no dejaremos de señalar los fuertes calores, reservados para julio y agosto.

Pero lo extraordinario es que ahora mismo, sin esperar a esos meses de casicula, en varias poblaciones, como sucede en las de Málaga, Córdoba y Sevilla, las temperaturas ascienden a 35 grados.

Se conoce que la sierra no es general.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Brabes

Calle de Granada, 25 y 27.6. moderno. Teléfono, 83

Frecuentes exposiciones en sus escaparates de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Sobre radiodifusión

—o—

Durante cinco años, desde 1928 a 1933 ha funcionado el transmisor de radio difusión de Viena con una potencia medida en el circuito de la antena de 20 kw. y en la época de su inauguración 1928, se contaba ya un transmisor de esta potencia entre los más grandes de Europa.

El nuevo transmisor de radiodifusión que ahora se pone en servicio, con una potencia medida en la antena de 150 kw., es siete veces y media más potente que el primitivo y se cuenta entre los más potentes de Europa y del mundo.

La instalación transmisora se halla instalada sobre la montaña

de Blasberg, al Norte de Viena, y a unos 15 km de distancia del antiguo transmisor, instalado como se sabe en el «Rosenhügel». La elección de este sitio para la gran instalación de que nos ocupamos, ha sido consecuencia de detalladas investigaciones científicas, realizadas por la Sociedad Austríaca de Radiodifusión (Rivag).

La energía necesaria para el funcionamiento del transmisor, se produce en una central propia, integrada por tres grupos Diesel-dinamás, de los cuales marchan dos en paralelo cuando el transmisor trabaja a plena potencia.

La tensión de servicio es de 330 voltios. El suministro del agua destinado a la refrigeración de los motores Diesel, se efectúa en un sistema escalonado que utiliza también el agua corriente para la refrigeración de las válvulas electrónicas.

La construcción de los postes y la instalación de la antena, ha sido realizada teniendo en cuenta la situación de Viena, dentro de los territorios que forma la actual Nación austriaca. Los dos postes están hechos de hierro galvanizado, tienen la forma de vejiga de pez y están sujetos por un sistema de vienes hacia la mitad de su longitud. Uno de los dos postes se halla en conexión con el transmisor y sirve con radiador de energía, mientras que el segundo, elevado a unos 125 metros de distancia del primero, acúpido como reflector, el cual está situado para una onda más larga en un cierto tanto por ciento que la de servicio y tiene por objeto reducir la radiación en dirección hacia el Este, a favor de la radiación en la dirección contraria, o sea hacia el Oeste. El diagrama de propagación de las ondas se acomoda de esta manera en una cierta medida a la forma del territorio nacional.

La altura de los postes se eleva a 130 metros y el poste destinado a la radiación de las ondas, oscila en 1/4 de longitud de onda. Los postes construidos para el transmisor de Viena, y lo mismo la instalación de antena, son de una construcción completamente nueva, no empleada hasta ahora en ningún otro transmisor de radiodifusión de Europa. Tanto el sistema radiador como el reflector, tienen como red de tierra un contrapeso cada uno, que no se hallan unidos entre sí. El transmisor consta de siete escalones y está equipado con un cristal de cuarzo, montado en vacío, con regulación de temperatura y para reducir los armónicos, hay un circuito secundario y otro terciario, construido este último en relación con la energía que ha de ponerse en juego en la antena.

El transmisor está modulado, según el sistema de tensión de la rejilla, en cinco escalones. El último escalón, que es el de potencia, tiene dos válvulas, cada una de 300 kw. de potencia nominal, es decir 600 vatios en total, y ofrece la garantía de que el transmisor puede ser modulado realmente en un 100 por 100, para una

ÁMERO A. MORAN

Madrid.

Tensión de la onda portadora de 100 kw, sin que con ello resulte una mezcla de ondas tan elevada (factor de deformación) que recargue las válvulas hasta un límite inaceptable.

Un conductor de energía de 160 metros de largo, formado por un tubo de cobre, conduce la alta frecuencia producida en el escalón de mando del transmisor, por intermedio del circuito secundario y de la toma de sintonía de la antena, hasta el poste de celosía de hierro galvanizado, que funciona como sistema radiador de la energía oscillatoria.

Para medidas e investigaciones se ha previsto una antena artificial, cuyas dimensiones eléctricas corresponden exactamente a la antena elevada, pudiendo recibir aquella toda la energía del transmisor.

La tensión anódica necesaria para el funcionamiento del transmisor, la suministran, para los últimos escalones, 57, rectificadores del vapor de mercurio, y para los primeros escalones, 14, máquinas de alta tensión. Para todos los generadores de la corriente anódica, se ha previsto una reserva de 100 por 100. De los dos rectificadores de vapor de mercurio, uno es de depósito de hierro, con mando de rejilla y el otro (el de reserva), un rectificador con depósito de cristal, y cada uno de ellos tiene una potencia de 13 000 voltios, por 15 m.s.

La calefacción de todas las válvulas de la instalación transmísora y amplificadora, se consigue por medio de un generador de corriente de 40 voltios y 14 kw; seladamente las válvulas de 300 kw, reciben la corriente de calefacción de la red, por intermedio de transformadores.

El manejo de todos los grupos convertidores, se efectúa desde un cuadro en forma de pupitre, instalado en el local del transmisor, mientras que en el local donde se hallan instalados los grupos convertidores, hay un cuadro con 9 paneles. El empleado que se halla en el cuadro en forma de pupitre, puede vigilar desde su asiento, lo mismo el transmisor en todas sus partes, que los amplificadores y aparatos de control.

El estudio se halla instalado en Viena, actuándose sobre el transmisor por intermedio de un cable especial. La instalación de refrigeración para las válvulas con enfriamiento por agua, en los escalones del transmisor 6 y 7, es del tipo de doble circuito. El circuito primario consta de un sistema es calonado de refrigeración y de una bomba centrifuga, que impulsa el agua de la canalización que se emplea para la refrigeración del agua en el circuito secundario, y por lo tanto no se pone en contacto con las válvulas; mientras que en el circuito secundario fluye solamente agua destilada o de lluvia filtrada, puesto que esta ha de bajar la superficie de refrigeración de los anodos de las válvulas. Toda la instalación de refrigeración está calculada para un rendimiento horario de 50 metros cúbicos de agua en circulación.

Tanto los trabajos de instalación como los apagates que integran este gran sistema han sido ejecutados por «Tosifak». —REMITIDO



Job operado la tarde de Instrucción pública

Nombramiento

Ha sido nombrado subsecretario de la Instrucción Pública, don Santiago Pi y S. fíz, en la vacante de don D. miguel Benítez, que ha ocupado el cargo de ministro.

Convocatoria extraordinaria de currillos de selección para ingreso en el Magisterio

El director general de primera enseñanza ha enviado a la «Gaceta», la convocatoria de los currillos de selección para ingreso en el Magisterio.

S. quiere que para el 15 del próximo diciembre estén terminados. De modo que la Dirección general se irán marcando los plazos en que cada Tribunal habrá de ultimar la labor señalada.

El número de plazas no podrá exceder de 7 000. La cifra exacta se indicará cuando se conozcan las necesidades de cada localidad al sustituir a las Congregaciones religiosas.

El número de Tribunales que actuarán será de unos 120, y tendrán todo que imponerse el perdón sacrificio que las circunstancias demandan.

No se quiere que a esas escuelas vayan maestros interinos.

El director general dijo a los periodistas:

«No te atiende a ninguna petición como no sea el resultado positivo de la selección. Además, con estas peticiones parece que se está dando la sensación de una situación angustiosa por falta de maestros, siendo así que el número de maestros titulados excede

en mucho al de plazas a proveer. Se está pensando en la organización de un curso especial de trabajo, y quiero que también se haga muy rápidamente, aunque sea con las normas actuales, pero dando satisfacción en lo posible a los nuevos, estableciendo tal vez un porcentaje en las plazas a prever».

Terminó la conversación diciendo que nadie podía adelantar sobre la cuestión de los maestros laico, porque es asunto que se encuentra bajo la jurisdicción del Parlamento.

La edad de los cursillistas

Se ha decretado lo siguiente:

Artículo 1º La edad mínima de diez y nueve años para tomar parte en los cursillos de ingreso en el Magisterio nacional, se entiende que ha de cumplirse antes del día 1 de enero de 1934.

Artículo 2º Los maestros de primera enseñanza que hayan actuado en los cursillos de 1931, así como los que acrediten servicios interinos posteriores a 1 de enero de 1927 en escuelas nacionales, quedan dispensados del re-

quisito de edad máxima fijado en el decreto de 7 de los certificados.

Concurso general de traslado

En la «Gaceta» se insertan las propuestas provisionales de maestros M. Spengler, acabadas de llevar a cabo experiencias que comienzan en las escuelas de las series D, A, B y C.

Comienza la lista con doña Juana Rivera, con servicios desde 11 de enero de 1929, y termina con puesta de haber bebido té azucarado E. Vira Pardo González, que doña, mientras que no le satisface el resultado, como conclusión, que el azúcar es sencillamente lo más pronto puede regenerar las fuerzas perdidas.

Por otra parte, los médicos

Prantner y S. W. en citadas ge-

reas de los grupos D, A, B y C pa-

ra escuelas de las series D, A, B

y C.

Comienza la lista con doña Juana

Rivera, con servicios desde 11

de enero de 1929, y termina con puesta de haber bebido té azucarado E. Vira Pardo González, que doña, mientras que no le satisface el resultado, como conclusión, que el azúcar es sencillamente lo más pronto puede regenerar las fuerzas perdidas.

Personas en ayunas llegaban a

levantar determinados pesos des-

de 31 de diciembre

área de 1930.

Se da un plazo de quince días

para formular reclamaciones.

DIVULGACIÓN

Acción del azúcar

—C—

El doctor Spengler, director del Instituto azucarero de Berlín, da a conocer las experiencias llevadas a cabo por el profesor Stanek del Instituto de Praga, el cual ha construido, para llevarlas a cabo, un aparato muy interesante.

Se trata de una esfera de caucho en conexión con un medidor ordinario por medio de un tubo de goma.

Es experiencias hechas con personas en ayunas, las agujas del manómetro avanzan hasta una presión determinada bajo la presión hecha por ellas en la esfera de caucho.

Estas mismas personas, después de comer unas tazas de azúcar, presionan la misma esfera, y las agujas seca una presión superior al cabo de algunos minutos.

En cambio, si a esas personas se las alimentan con pan, no se nota el aumento de presión hasta después de media hora, aproximadamente. D. estas experiencias resultan, como conclusión, que el azúcar es sencillamente lo más pronto puede regenerar las fuerzas perdidas.

Por otra parte, los médicos Prantner y S. W. en citadas gebras de los grupos D, A, B y C para escuelas de las series D, A, B y C.

Comienzan las experiencias que comienzan en las escuelas de las series D, A, B y C.

Personas en ayunas llegaban a

levantar determinados pesos des-

de 31 de diciembre

área de 1930.

Se da un plazo de quince días

para formular reclamaciones.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Publicaciones

“Crónica”

La boda de don Alfonso de Borbón y Battenberg, ex Príncipe de Asturias, con la señorita Elizabeth Sampson, en Suiza. Acerca de este acontecimiento, del que «Crónica» publicó en abril la primera información que se vio en España, publica esta semana interesantes datos y fotografías, así como la carta dirigida por el ex Príncipe a su padre renunciando a todos sus derechos eventuales como presunto heredero del trono de España, caso de que se restableciese por voluntad nacional, gesto romántico que ha despertado grandes simpatías en el mundo entero.

Además: «Quiso ser menor, actriz y ahora desea ser estanciera», «Foto de arte», por Manassé, «Actualidades».

Compre usted «Crónica», precio: 25 céntimos en toda España.

Número de ocho páginas

Como un reloj

de precisión marcha el organismo humano vitalizado con este activísimo regenerador.

Abre el apetito, nutre al debilitado; vigoriza al anciano y restaura las fuerzas a las personas agotadas.

Está Aprobado por la Academia de Medicina.

Se usa en todas las épocas del año.

Pídase el legítimo Jarabe de

HIPÓFOSFOTOS SALUD

en su frasco de origen.

• No se vende a granel.



INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

Congreso

Madrid 23

El señor Besteiro abre la sesión á las cuatro de la tarde.

Hdys alguna concurrencia de diputados en los escaños y de público en las tribunas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Alhora anuncia que no es porvenir. Así — continua — el miércoles presentará una propuesta si se hubiera prohibido la exhibición pidiendo la amnistía de presos políticos.

El ministro de Justicia, señor de Alboroz, dice que el Gobier Supremo no se ocupa del asunto.

El señor Vilá, protesta de rior, evitándose acto seguido que se tocaran colgaduras en la sesión.

Los balcones, porque el hecho consistía en una manifestación de monarquismo y no como pasa celebrar la festividad religiosa del Corazón de Jesús.

ORDEN DEL DÍA

Después de un breve debate se aprueba el proyecto para la revisión de fallos de los tribunales de honor que juzgan á los funcionarios civiles.

También se aprueba un proyecto reformando el recurso de casación.

Se pone á discusión el proyecto de desahucio de fincas rústicas, pero por no haber número suficiente de diputados se apaga la votación.

Se presentan á dicho proyecto diversas enmiendas.

El señor Alberca Montoya defiende una proposición, pidiendo explicaciones por los incidentes ocurridos en vista por los sucesos de Agosto.

Protesta del espectáculo de anarquía semejante en que se hace el debido respecto al Tribunal y se dirigen burlas á propio Fisca.

El señor Albornoz afirma que existe de facultades para poder intervenir en asuntos de Justicia como el presente.

Dice que se instruyen los correspondientes expedientes con-

tra los infractores á los que se les impondrá una tasa de corrección por la falta de disciplina.

El diputado radical señor Gómez del Río se adhiere á la protesta y pide que se remedie tal espectáculo.

Dice que la misión del Gobierno no es porvenir. Así — continua — el miércoles presentará una propuesta si se hubiera prohibido la exhibición de colgaduras no se han presos políticos.

El ministro de Justicia, señor de Alboroz, dice que el Gobier Supremo no se ocupa del asunto.

Se retira la proposición ante-

rior, evitándose acto seguido que se tocaran colgaduras en la sesión.

DE AVIACIÓN

Madrid, 23

Una conferencia de nuestro Embajador

A las siete de la tarde el Embajador español en Méjico, señor Alvarez del Vayo, comunicó al ministro de Estado el rumor de que los aviadores Barberán y Collar habían sido encontrados parados pastores en el Estado de Veracruz.

Dijo además que en seguida adoptó medidas para comprobarlo, pero que hasta ahora no se ha confirmado la noticia, y que los aparatos de aviación mexicana vuelan incansablemente por dicho territorio.

Manifestó que no deben perderse las esperanzas dado los servicios montados por el Gobierno, los que se han reforzado.

Estima que la jornada de hoy y mañana serán las decisivas.

El señor De los Ríos le expuso que cargó que exprese a qué país iberoamericano por el interés que está dedicando á la busca de los aviadores.

Se afirma el hallazgo del "Cuatro Vientos"

Dicen de Méjico que el periódico «Nacón» afirma que en un pueblo del Estado de Veracruz se ha encontrado el avión «Cuatro Vientos».

Esta noticia, desde luego, no se ha comprobado.

También varios indios que se encuentran en un presidio de Veracruz, aseguran que han visto al avión destrozado.

No obstante todos estos rumores carecen de la comprobación oficial.

Otras noticias

Madrid, 23

Se ordena la retirada de colgaduras

A las cuatro de la tarde la Dirección general de Seguridad ordenó que se quitaran las colgaduras que en gran número de balcones aparecían con motivo de la celebración de la fiesta del Corazón de Jesús.

Varias parejas de guardias de Asalto subieron á las casas, ordenando á los vecinos que las retiraran.

Esta operación duró tres horas; de suerte que hasta las siete de la tarde no se dio por cumplida la orden.

Se registran incidentes

Durante todo el día se han desarrollado numerosos incidentes entre grupos de católicos y ateos los que se agredieron mutuamente.

También se han repartido hojas con carácter laico atacando á la religión.

Un herido grave

En la calle de Velázquez tuvo lugar un joven llamado Ricardo Becerra Bengoa que reprochó á un grupo de aborotados.

Estos le hicieron además cinco disparos, alcanzando tres balazos.

El pronóstico es de grave.

Otro tiroteo

En una cervecería de la calle de Alcalá se desarrolló otro tiroteo entre elementos de ideas contrarias, sin que resultara ningún herido.

Otros incidentes

Varios grupos de extremistas recorrieron las calles, arrancando a gunos colgaduras las que fueron quemadas.

Algunos sujetos escabaron la fachadas de los edificios, consiguiendo arrancarlas, entre los apagones de la noche.

Se recogieron 25 colgaduras con la bandera bicolor.

El número de los detenidos por diferentes colisiones, suma en total 30. El de contusos asciende á 25.

Manifestación disuelta

En la Puerta de Atocha se organizó una manifestación por los elementos izquierdistas la que fue disuelta por los guardias de asalto,

Se dieron varias cargas por la fuerza pública, sin que hubiese que lamentar ningún herido.

La verbena de San Juan

En el paseo del Prado se celebra la verbena de San Juan estando muy animada sin que hayan ocurrido incidentes.

Nuevos directores generales

Se han nombrado los siguientes directores generales.

Aduanas, don Fernando Gallo.

Propiedades, el abogado del Estado señor Campo Redondo y Timbre, el jefe de sección del Ayuntamiento.

Prisión atenuada

La Comisión de Responsabilidades ha accedido á que el general señor Fernández Pérez goce de prisión atenuada.

PERPEN

Para estar informado

Lea usted

«La Crónica Meridional»

POR TELÉGRAFO

DE BARCELONA

Madrid 23

Asaltan una relojería

Comunican de Barcelona que dos pistoleros asaltaron una relojería, procediendo a encerrar a los dependientes.

Se llevaron 25 relojes de plata y 600 pesetas.

Colocaron una bomba la que explotó, causando daños.

Parece que el hecho guarda relación con a huéga de ebanistas que construyen cajas para relojes.

Destrozan un taller de ebanistería

En una ebanistería de la calle de Urgel penetraron cinco individuos, encajonaron al dueño y a un hermano de este.

Como no encontraron dinero rompieron cuanto había.

El partido de fútbol

Hay gran expectación por el partido de fútbol que se celebra el domingo.

Se espera se agoten las sesenta y cinco mil localidades.

De Provincias

Madrid, 23

Huelga general

Dicen de Córdoba que se ha declarado la huelga general de campesinos en 43 pueblos.

Se publicó un manifiesto, aconsejando se apoderaran de las fincas, destruyendo las cosechas y matando el ganado.

Atracadores detenidos

Dicen de Valencia que la benemérita ha detenido a los tres atracadores que asaltaron la sucursal del Banco de Valencia, en Chelva.

Les fueron recuperadas las 28 000 pesetas.

Bolsa**Cotizaciones**

Madrid, 22

Deuda 4º. interior...	66 75
Id. 5º. amortizable...	86 80
Idem 4º. idem...	77 00
Banco de España...	542 00
Español de Crédito...	193 00
Hispano Americano...	100 00
Tabacalera...	195 00
Londres...	46 60
París...	47 00
Dólar...	9 62

Última hora

Madrid, 24 a las 3, (urgente)

Se confirma el hallazgo de los aviadores

A la una y media de la mañana, drugada manifestaron en el ministerio de la Gobernación que se había recibido un despacho de Méjico confirmando el hallazgo de los aviadores Barberán y Collar.

El aparato «Cuatro Vientos» fue encontrado en el poblado situado de Casamalcón.

El teniente Collar presenta el brazo fracturado y el capitán Barberán, ileso.

Catorce aviones y dos ambulancias han salido para recogerlos.

PERPEN

Boletín Oficial

—o—

Extracto del correspondiente al día 22:

Efecto del Sindicato de Riegos anunciando la exposición al público del repartimiento girado a los propietarios de la boquera del pueblo de Huércal.

Cédula de citación del Juzgado mixto del Comercio en general.

Efectos electorales de Benítez, rique, Santa Cruz y Tijola.

Idem del gestor de los impuestos de inquilinato, tomas de Cádiz en lastre.

Agua, tubos, escaparates, inspección sanitaria, solares, canalones, gas, con sal.

Casinos y círculos de recreo, kioscos y cortes de acera anuncian el cobro voluntario.

—Efecto (sección no oficial) de la Junta de protección a los huérfanos del Magisterio sobre elección de un vocal-maestro.

Radicación de contribuyentes morosos por el concepto de Rústica, del año 1915 y pueblo de Sorbas.

DIA 33

Circular de la Inspección provincial veterinaria, declarando oficialmente la existencia de viruela avícola en el ganado ovino de varios vecinos de Níjar.

—El Servicio de Higiene y Sanidad pecuarias pública el efecto demostrativo de las enfermedades infecto contagiosas y parásitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia durante la primera quincena del mes en curso.

—Registro minero de seis pertenencias de hierro, con el nombre de «Complemento», solicitado por don Salvador González Gómez, vecino de Valencia.

—Edictos judiciales y municipales de Benahadux, Bentarique y Láchar de las Torres.

—La Jefatura de Minas practicará operaciones facultativas de 28 de junio al 5 de julio en las minas que se citan.

El sorteo de la rifa Los Iguales

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 76.

A los comedores de la Asociación Social acudieron ayer 421 niños y 594 adultos.

Efectivos asistidos en el día penitario Antitracoma por el doctor Fornieles Uribarri 180.

Mendigos recluidos en el Parque de Desinfección 9 hombres.

DEL PUERTO

Ha aquí el movimiento de buques habidos en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Delfín», de Melilla, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Pallebot «Perla del Río», para Cádiz en lastre.

Balneario «Matilde», para Málaga, con sal.

Viajeros

Ha salido para Cádiz, el doctor Abrilagueta, para pasar una temporada al lado de su esposa, nuestra paisana doña Josefina Aguirre Ortúfio.

—Ha marchado a San Sebastián, la señora doña Josefina Averez de Abrilagueta e hijos, después de haber invernado en esta capital, estando encantados de su estancia en esta, por la cariñosa acogida que han tenido en esta hospitalaria ciudad.

S'STRERIA HERRADA

Extenso surtido de géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO
José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas Especiales nacionales y extranjeras. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES MAL, 1
ALMERIA.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofelia, 20 pral.

Miguel García Algarra

OCULISTA
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15. - ALMERIA

CALLOS

Usando solo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TODAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Indalecio, 5.

MADRID

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMÓN Y CORAZÓN
Consulta: de 3 a 5
Plaza de San Sebastián

SE VENDE

A 450 metros de altura, con dos casas cómodas y tierras de labranza, se vende en término de Alhama, por precisar trasladarse sus dueños.

En esta Redacción informarán.

Balneario "Diana"

Baños de mar templados y fríos

**JABONES "ESPUMA"**

Son los que ganan el mercado, merecen a su alta calidad
Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local

COMPANÍA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000 000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLOSADO

GARIBAY, NÚMERO 15.— SAN SEBASTIÁN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Roto con fractura, las pérdidas de bienes por incendios, el Robo o robo popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los riesgos de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, cochera y garaje y de Empresas Industrializadas.

Asegura los accidentes de lujo contra lesiones de deteñores, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por pólizas especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

F. Francisco Godoy (antes Návaro), 1, pala. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropa, vaquillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera sencillez.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos que se expende: Bustos, Granada 35-37; Losana, Príncipe, 20; Grandes, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadilla, 2 Duro, Majadilla 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 6; Farax, Conde Ofilia 2; Obispo Orberá, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orberá, 35; Idañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Miroaz, Reyes Cañete 1; Román, Carretera de Granada, 26; Lozano, Regocijos, 44; Mellinos de Venta.

Lea usted "La Crónica Meridional"

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Oficial tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

Para sus clientes actuales hará la adhesión de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la Inspección y la Asistencia del Ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino ad más, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Av. de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

Recordad

siempre que

el producto indispensable

para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimos a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con helicópteros y telegrafía sin hilos.

Almería, Málaga, Florida y Cartagena

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PAQUETES EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 idem.

SABA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda clase de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES de 3.ª clase de 2,4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si estos no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.— ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga).

HIPERACIGIL

ANTES

PASTILLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicina eficaz contra las enfermedades del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacitis, hinchazón, disconteria y en general para todas aquellas molestias que revisten malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor: Farmacia El Globo, Tetuán, 20.

Almería, botica de Santo Domingo, 7 y 9. Vida de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijálas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.